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REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data da Reunião: 13/04/2023 

Horário: 18:00 

Formato da Reunião: Híbrida 

  Presencialmente: Na SEMAM - Avenida Guarda Mor Lobo Viana, 435 - Centro 

  Virtualmente: Por Videoconferência no Zoom Meetings 

 
PAUTA 

 

1. Informes Gerais; 

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental; 

3. Relatório das ações demolitórias realizadas pela fiscalização ambiental;  

4. Acompanhamento da contratação de empresa especializada para a elaboração 

do Plano Municipal de Gerenciamento Integrado de Resíduos Sólidos – 

PMGIRS; 

5. Ações da SEMAM para contribuir ao reestabelecimento da normalidade no 

município pós a catástrofe de fevereiro de 2023; 

6. Programação da SEMAM em comemoração ao dia da árvore; 

7. Aditamento no contrato da Sabesp para atendimento à população afetada pela 

catástrofe de fevereiro de 2023; 

8. Entrega da câmera de vídeo inspeção, monitor e localizador adquiridos pelo 

Fundo Municipal de Saneamento e Infraestrutura – FMSAI para vistorias nas 

redes de esgoto e galerias de drenagem; 

9. Ações de apoio à COOPERSUSS. 

 

 
FLÁVIO FERNANDES DE QUEIROZ 

Presidente do COMAM 
Secretário de Meio Ambiente 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE 2023. 1 

Ao décimo terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, quinta-feira, por 2 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings e presencialmente na Secretaria do Meio 3 
Ambiente, tendo início após às dezoito horas, o Senhor Flávio Fernandes de Queiroz, 4 
Secretário de Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de São 5 
Sebastião - COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de dois mil e 6 
dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois mil e dezoito, 7 
deu início a reunião desejando uma boa noite a todos. O Presidente começou a reunião pelos 8 
informes gerais, e informou que no Guaecá foram escolhidas duas áreas para o depósito 9 
temporário de materiais como terra e rochas resultantes da catástrofe das fortes chuvas de 10 
fevereiro, vindos principalmente do bairro Toque Toque, ele informou ainda que um depósito 11 
está sendo administrado pela Prefeitura e outro pelo governo do Estado. A conselheira 12 
Tatiana Prestes disse que causa preocupação aos moradores a terraplanagem que está 13 
sendo feita no local sítio Guaecá e disse que falta um mapa georreferenciado delimitando o 14 
local exato do bota fora e disse que está havendo uma alteração do local devido o depósito 15 
desse material. O Secretário informou que no local não há intervenção em área de 16 
preservação permanente, que não foi suprimida vegetação nativa do local e que todas as 17 
autoridades competentes estão cientes deste procedimento e de acordo, ele ressaltou ainda 18 
que esses locais eram os mais próximos de Toque Toque, um dos bairros mais atingidos 19 
devido às fortes chuvas e lembrou também que o município ainda se encontra em estado de 20 
calamidade. Passando para o próximo item da pauta, o Presidente apresentou o relatório 21 
mensal das ações de fiscalização ambiental dos meses de fevereiro e março. O Presidente 22 
informou que em fevereiro, em atenção ao Plano de Monitoramento Mensal (PMM), a 23 
fiscalização ambiental realizou atividades de fiscalização pelo Município com foco nas 24 
ocorrências em atendimentos de denúncias, monitoramento das praias e ocorrências 25 
rotineiras. E que foram respondidas cento e cinco denúncias através de boletim de 26 
constatação, quatro ofício do Ministério Público, uma denúncia através do canal da ouvidoria, 27 
quatorze denúncias através de e-mail, e foram tramitados seiscentos processos 28 
administrativos, sendo noventa e um pelas equipes e quinhentos e nove com tramitação 29 
interna na Semam. Ele informou ainda que no mês de fevereiro a fiscalização ambiental deu 30 
continuidade no monitoramento dos trinta e cinco processos de Ações Civis Públicas - ACPs 31 
de regularização fundiária nos bairros de Boracéia, Barra do Una, Juquehy, Barra do Sahy, 32 
Baleia, Cambury, Boiçucanga, Maresias, Paúba, T.T.Pequeno, Morro do Abrigo, Enseada e 33 
Canto do Mar, na sequência ele apresentou registros fotográficos das ações. Em continuidade 34 
à pauta, o Presidente apresentou o relatório mensal das ações de fiscalização ambiental de 35 
março e informou que foram respondidas cento e seis denúncias através de boletim de 36 
constatação, nove ofícios do Ministério Público, vinte e quatro denúncias através do canal da 37 
ouvidoria, dezesseis denúncias através de e-mail, e trezentos e noventa e cinco processos 38 
administrativos, sendo duzentos e vinte e sete pelas equipes e cento e sessenta e oito com 39 
tramitação interna na Semam. O Presidente ressaltou que em março também foi dado 40 
continuidade no monitoramento dos processos de Ações Civis Públicas de regularização 41 
fundiária e então apresentou registros fotográficos das atividades desenvolvidas em março. O 42 
Presidente então passou para o próximo item da pauta e apresentou um relatório das ações 43 
demolitórias realizadas pela fiscalização ambiental e enfatizou que houve intensificação dessa 44 
atividade durante esse mês devido o volume de denúncias. Em seguida o mesmo iniciou o 45 
próximo item da pauta, que é o acompanhamento da contratação de empresa especializada 46 
para a elaboração do Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, informando 47 
que o processo licitatório avançou e já houve um vencedor, que foi a empresa Geobrasilis e 48 
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Flávio Fernandes de Queiroz 

Presidente do COMAM 

Heleonora das Dores Lopes 

Secretária Executiva 

que o valor total da elaboração do plano ficou em duzentos e vinte e cinco mil e setecentos 49 
reais, ele disse ainda que assim que a ordem de serviço foi emitida e a empresa tiver 50 
apresentado o plano de trabalho para a SEMAM ele chamará uma reunião extraordinária para 51 
apresentar o plano de trabalho para o conselho. Em seguida, o Presidente apresentou as 52 
"ações da SEMAM para contribuir ao reestabelecimento da normalidade no município pós a 53 

catástrofe de fevereiro de dois mil e vinte e três” e informou algumas das muitas ações 54 
realizadas pelos departamentos de pesca, agricultura e abastecimento, meio ambiente e 55 
fiscalização ambiental, ele enfatizou as ajudas humanitárias, os licenciamentos realizados na 56 
ocasião e a intensificação da fiscalização ambiental. A conselheira Tatiana Prestes pediu a 57 
palavra para a convidada Caroline Guenka, o Presidente passou a palavra e a Caroline 58 
informou que desde as fortes chuvas até agora as coletas de resíduos em Boiçucanga não foi 59 
normalizada, informou ainda que em alguns pontos do bairro tem dias que nem passa o 60 
caminhão de coleta de lixo e pediu providências. O Presidente disse que buscará informações 61 
sobre isso e passará a informação para a conselheira Tatiana para que a mesma informe a 62 
Caroline, então a mesma agradeceu e disse que assim que tiver a resposta repassará aos 63 
outros moradores do bairro. O Presidente passou para o item da pauta "ações da SEMAM em 64 
comemoração ao dia da água”, então ele disse que o departamento de Meio Ambiente em 65 
parceria com a Secretaria de Educação e SABESP realizou o seminário visão sistêmica da 66 
água, ele informou também que a divisão socioambiental realizou uma palestra na escola 67 
estadual Dulce Cesar Tavares em comemoração ao dia da água, além de terem participado 68 
da ação de limpeza do rio Paúba. O Presidente passou então para o item "aditamento no 69 
contrato da Sabesp para atendimento à população afetada pela catástrofe de fevereiro de 70 
dois mil e vinte e três” e disse que algumas áreas que estavam como não atendíveis ou 71 
atendíveis mas a longo prazo, no atual contrato com a Sabesp foram adiantadas ou ainda 72 
incluídas ao contrato para que haja o início das obras o mais rápido possível para o 73 
atendimento a população dos bairros Barra do Sahy, Baleia Verde, Camburi e Camburizinho, 74 
então ele ressaltou a importância desses atendimentos a essas áreas próximas aos locais 75 
mais atingidos pelas chuvas e informou que no total serão investidos aproximadamente trinta 76 
milhões de reais nessas intervenções e que as mesmas atenderão trinta mil beneficiados. O 77 
Presidente então apresentou a "entrega da câmera de vídeo de inspeção, monitor e 78 
localizador adquiridos pelo Fundo Municipal de Saneamento e Infraestrutura” passando a 79 
palavra para o fiscal ambiental Luiz Antônio, que apresentou os equipamentos, explicou como 80 
eles funcionam e apresentou alguns registros fotográficos do uso dos equipamentos, por fim 81 
ele agradeceu ao COMAM por ter aprovado a aquisição dos equipamentos. Entrando no 82 
último item da pauta, sobre as ações de apoio à COOPERSUSS, o Presidente informou que 83 
além das ações realizadas após as chuvas, recentemente também foi feita a entrega das 84 
prensas, esteiras e equipamentos voltados ao fomento das atividades da cooperativa. A 85 
conselheira Tatiana pediu a palavra para o Igor, que é presidente da COOPERSUSS, e o 86 
Presidente deu a palavra. O Igor iniciou sua fala desejando um boa noite a todos e 87 
agradecendo aos parceiros da cooperativa: o Ministério Público, o Instituto Verdescola, a 88 
Prefeitura e o Instituto Conservação Costeira. Ele disse ainda a importância desses 89 
equipamentos para a cooperativa e suas atividades. O conselheiro André Motta pediu a 90 
palavra e informou que está participando de um projeto de restauração das áreas degradas 91 
durante as chuvas e disse que seria interessante apresentar ao COMAM assim que estivesse 92 
pronto e o Presidente concordou. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 93 
presença e participação de todos e deu por encerrada a reunião, com esta ATA lavrada e 94 
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assinada por mim, Heleonora das Dores Lopes, secretária executiva e o Presidente deste 95 
Conselho, Flávio Fernandes de Queiroz. 96 
 97 
ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME EMAIL DO COMAM DE QUATRO DE 98 
MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 99 
 100 
 101 
CONSELHEIROS PRESENTES: 102 

FELIPE AMADEU CARDIM DE SOUZA 103 

SANDRA REGINA MORI 104 

FABIANA CENTURIÃO 105 

FÁBIA REGINA TORRES MANDÚ 106 

SEBASTIANA BITIAN CAVALCANTE E SILVA 107 

ANGÉLICA MARIA PINO BUSTAMANTE 108 

JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA 109 

CLAUDIO GONÇALVES TIAGO 110 

TAMIRIS VALÉRIO MARTINS DE ANDRADE 111 

SILAS WERNER SILVA JUNIOR 112 

SARAH BEATRIZ DE OLIVEIRA SILVA 113 

ANDRÉ MOTTA WAETGE 114 

FLÁVIO BRAZ PIRES 115 

MARCELO ZLOCHEVSKY 116 

TATIANA PRESTES DE BARROS ARAÚJO 117 
 118 
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